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Prázdniny jsou ideálním
obdobím k rekonstrukcím a opra-
vám budov školských zařízení.
Žáky tak v řadě havířovských
základních i mateřských škol
nahradí řemeslníci.

Nejrozsáhlejší takováto prázdni-
nová akce se týká ZŠ Generála
Svobody, kde byly práce zahájeny
již v závěru června. Město zde
nechá vyměnit okna a zateplit
fasádu a některé ploché střechy.
Proběhnou také stavební úpravy
pro zajištění bezbariérovosti školy
tak, aby odpovídala současným
požadavkům. Pro bezbariérový
přístup bude upraven vstup do
školy, tělocvičny, družiny i atria. „ZŠ

Generála Svobody je rozlehlá
pavilónová škola. Očekávané
výdaje na její rekonstrukci činí
řádově 40 milionů korun,“ sdělil
náměstek primátorky pro hospo-
dářský rozvoj Karel Šlachta.

Během letních měsíců se
rekonstrukce dočká vzducho-
technika kuchyně ZŠ Marie
Pujmanové a na ZŠ Karolíny Světlé
bude vyměněno osvětlení v tělo-
cvičně. Na ZŠ Kapitána Jasioka
bylo ještě před zahájením prázdnin
vybudováno bezbariérové WC. Na
tyto úpravy má město vyčleněno
v rozpočtu zhruba 4 miliony korun. 

Větší částka do prázdninových
oprav poputuje mateřinkám, kde je

město připraveno investovat okolo
13 milionů korun. „Na MŠ
Čelakovského a MŠ Přímá budou
opraveny malé nákladní výtahy, na
MŠ Horymírova vstup ke kuchyni
a budou zde řešit i zatékání a na
MŠ Okružní město nechá opravit
sociální zařízení. Na MŠ Puškinova
a MŠ U Jeslí budou vyměněna
okna a na MŠ Lípová elektro-
instalace. MŠ Občanská a MŠ
Resslova čeká oprava zpevněných
ploch, MŠ Sadová oprava
hydroizolace okrasné zídky
a kanalizace a MŠ Emila Holuba
urbanizace zahrady,“ informovala
vedoucí odboru školství a kultury
Martina Dresslerová.

Během léta město opraví několik
škol i školek

Rekonstrukce ZŠ Na Nábřeží 
zasáhne do příštího školního roku

V plánu tzv. prázdninových rekonstrukcí byla také ZŠ Na Nábřeží. Díky neočekávaným průtahům výběrového
řízení na zhotovitele však k její realizaci dojde pravděpodobně až během září. 

Základní škola Na Nábřeží je jednou z nejstarších škol v Havířově. Zároveň reprezentuje cenný architektonický
styl Sorela. Dveře a převážná část oken jsou zde původní a jsou ve špatném stavu. Proto nechá město stávající
okna a dveře vyměnit. Opravena bude také fasáda budovy. „Jelikož se tato stavba nachází v ochranném pásmu
nemovitých kulturních památek Sorela, bude barevné řešení fasády upřesněno před realizací za přítomnosti
zástupce Národního památkového ústavu. Soklová část, sgrafita a kamenné prvky budou očištěny a opatřeny
nátěrem odpuzujícím vodu. Kamenné obklady z hořického pískovce hlavního vstupního portálu nahradí nové,“
řekl k opravám Základní školy Na Nábřeží vedoucí odboru správy a rozvoje majetku města René Vašek. Oprava
školy vyjde město na zhruba 28 milionů korun.                                                                                        -red-

Foto: Bohdan Dvořák
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Vedoucí představitelé města a společnosti
EUROVIA CS, která byla zhotovitelem stavby,
v závěru června společně slavnostně zakončili
čtvrtou etapu odkanalizování okrajových částí
města. Díky tomu mohou být splaškové vody
v Prostřední Suché a Šumbarku odvedeny
a zlikvidovány v souladu se zákonem. 

V rámci této etapy nechalo město odkana-
lizovat lokality v okolí ulic U Jelena
a Petřvaldská v Havířově-Šumbarku a ulice
v Havířově-Prostřední Suché. 

"Celkem bylo vybudováno přes 3 tisíce metrů
a 90 kusů veřejných části přípojek. Tím jsme
dokončili odkanalizování města a myslím si, že
jsme tak značně přispěli ke zlepšení stavu
životního prostředí v těchto lokalitách

a zjednodušili podmínky života občanů, kteří
zde žijí," sdělila havířovská primátorka Jana
Feberová. 

Tato etapa odkanalizování okrajových částí
města vyšla na více než 23 milionů korun. Část
nákladů v předpokládané výši téměř 10 milionů
korun podpoří dotace z Operačního programu
životního prostředí. 

S ohledem na finanční náročnost spoluúčasti
napojovaných vlastníků nemovitostí, jakou je
výstavba soukromých části kanalizačních
přípojek, přijalo Zastupitelstvo města usnesení,
kterým odsouhlasilo poskytnutí bezúročné
půjčky budoucím vlastníkům kanalizačních
přípojek na vybudování soukromé části této
přípojky.                                                     -red-

Město ukončilo čtvrtou etapu
odkanalizování okrajových částí

Obyvatelé Havířova vytří-
dili a předali k využití
v minulém roce více než
3 201 tun odpadu. Vyplývá to
z každoročního hlášení
společnosti EKO-KOM, která
ve městě zajišťuje zpětný
odběr a využití odpadů
z obalů. 

V Havířově mohou lidé třídit
papír, plasty, sklo, obyvatelé
mají k dispozici také červené
kontejnery na elektroodpad.
Vzniku odpadů se předchází
rovněž tříděním bio odpadu
především ze zahrad rodin-
ných domů.

Správně roztříděný komu-
nální odpad lze posléze
opětovně recyklovat a znovu
začlenit do výroby. Třídění
odpadu má velký ekologický
význam. Do kontejnerů na
plast, papír a sklo mohou lidé
vytříděné komodity vyhazovat
na více než 350 stanovištích
ve městě. Do barevných pytlů
se jmenované komodity třídí
v domácnostech rodinných
domů, u nich mají lidé
i speciální nádoby na odklá-
dání bio odpadu. Velké
kontejnery na bio odpad jsou
pak rozmístěny především

u zahrádkářských osad
a prozatím na 10 stanovištích
v městských sídlištích. 

Třídění v havířovských
domácnostech a některých
základních školách podporují
už několik let také speciální
barevné tašky. Žluto-modro-
zelené sady slouží k poho-
dlnému vytřídění plastů, papíru
a skla přímo v domácnostech
nebo ve třídách, odkud se poté
pouze vysypou do patřičných
kontejnerových nádob. 

O pořízení nových sad tašek
ke třídění bude město znovu
ve spolupráci se společností
EKO KOM usilovat v příštím
roce. Certifikát k Environmen-
tálnímu vyúčtování za rok
2016 získalo město Havířov
v těchto dnech také od
společnosti Asekol, která se
zabývá zpětným odběrem a re-
cyklací elektrospotřebičů, je-
jichž separace výrazně při-
spívá k úspoře elektřiny, ropy
i vody a dalších primárních
surovin, což výrazně šetří
životní prostředí. Za rok 2016
zajistili Havířovští téměř
75,3 tuny elektrozařízení.

Po městě je také rozmístěno
25 kontejnerů na textil, které

pro charitativní účely obhos-
podařuje společnost ADRA.
Lidé mohou nepotřebný textil
odkládat do dalších 15 kon-
tejnerů firmy Textil Eco, pro
charitativní účely jej sbírá také
Armáda spásy. Odpad v Čes-
ké republice podle statistik třídí
72 procent obyvatel. 

Věřme, že i obyvatelé Haví-
řova pomohou toto číslo
v následujících letech
zvyšovat.                         -woj-

O dotace na kompostéry
požádá město znovu

O dotace na pořízení kompostérů pro
obyvatele Havířova požádá město znovu poté,
co byla žádost podaná v závěru minulého roku
výběrovou komisí zamítnuta. Podle sdělení
Ministerstva životního prostředí výběrová
komise rozhodla peníze statutárnímu městu
Havířov na pořízení kompostérů neposkytnout
z důvodu omezených finančních prostředků na
stanovené projekty. 

V rámci předcházení vzniku biologicky
rozložitelných komunálních odpadů prostřed-
nictvím domácích kompostérů žádá město
Havířov v rámci nové výzvy znovu o dotaci na
pořízení tohoto zařízení především do zahrad
rodinných domů. Kromě 1 400 kusů kompostérů
chce město v nadcházející výzvě, která musí být
podána do konce července 2017, požádat
rovněž o finance na pořízení 15 kusů kontejnerů
na textil, jehož separace také výrazně přispívá
předcházení množství směsného komunálního
odpadu ukládaného na skládky.  

Dotace na pořízení kompostérů a kontejnerů
na textil může být až 85 procent hodnoty
projektu. V případě úspěšné žádosti pak musí
město z celkové částky uhradit minimálně
15 procent. 

-woj-

Při volání na linku 156 
z mobilního telefonu 

v okrese Karviná 
se již dovoláte přímo na

městskou policii 
Pro zrychlení a zkvalitnění spojení při

volání z linky 156 na jednotlivé městské
policie v okrese Karviná bude s účinností
od  1. 8. 2017 nabídnuto volajícímu přímé
spojení s danou městskou policií. 

Po vytočení čísla 156 volající uslyší: „Pro
spojení s Městskou policií Karviná
stiskněte 1“. Obdobně to bude pro spojení
s MP Havířov – stiskněte 2, MP Orlová –
stiskněte 3, MP Český Těšín – stiskněte
4 a pro spojení s MP Bohumín (Rychvald,
Dolní Lutyně) – stiskněte 5. 

V případě, že nevyužijete žádnou
z možností, budete automaticky přepojeni
na Integrované záchranné centrum
v Ostravě.

Ing. Bohuslav Muras, ředitel MP Havířov 

Veřejnost může podávat návrhy na 
udělení ocenění a Ceny města Havířova 

Statutární město Havířov každoročně oceňuje osobnosti v různých oblastech
společenského života. Za rok 2017 bude na základě zaslaných nominací
rozhodnuto o udělení ocenění v oblasti sociální a zdravotní, kulturní,
volnočasových aktivit, ostatních společensky prospěšných aktivit a ve sportovní
oblasti a také o případném udělení Ceny města. O udělení ocenění a Ceny
města Havířova jednotlivcům, kolektivům a družstvům rozhoduje Zastupitelstvo
města Havířova. Návrh na udělení ocenění nebo Ceny města Havířova za rok
2017 musí být podán písemně s podpisem navrhovatele na adresu: Magistrát
města Havířova, odbor školství a kultury, Svornosti 86/2, 736 01 Havířov –
Město, do 30. 9. 2017. Formuláře jsou ke stažení na webových stránkách města
www.havirov-city.cz v sekci Potřebuji vyřídit – Ostatní (http://www.havirov-
city.cz/skolstvi-a-kultury/navrh-verejnosti-na-udeleni-oceneni-mesta-
havirova_cz.html a http://www.havirov-city.cz/skolstvi-a-kultury/navrh-verejnosti-
na-udeleni-ceny-mesta-havirova_cz.html), kde naleznete také Zásady pro
udělování ocenění a Ceny města Havířova.

Odbor školství a kultury

Třídit odpad má velký význam

Foto: Jana Dybová
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19. zasedání Zastupitelstva města
Havířova se uskutečnilo 26. června. 

Zastupitelé svými hlasy mj. podpořili
návrh na čerpání tzv. fondu bezpečnosti,
navrhli nové jednatele Městské realitní
agentury, schválili převod financí z rozpočtu
města Moravskoslezskému kraji na spolu-
financování výměny kotlů na území města
a každoroční výjimku pro ZŠ a MŠ Selská.                     

V rámci svého jednání zastupitelé
odhlasovali druhé kolo dotací pro sportovní
a mimosportovní oblast a také projednali
závěrečný účet hospodaření města za rok
2016.

Zastupitelé podpořili návrh na
čerpání Fondu pro zvýšení
bezpečnosti a ochrany osob
a majetku a upevnění
veřejného pořádku ve městě
Havířově
V rámci čerpání tzv. fondu bezpečnosti

schválili zastupitelé částku 85 tisíc korun na
zakoupení bezpečnostního zařízení pro přenos
dat mezi radnicí a městskou policií, 75 tisíc
korun na pořízení dvou odvlhčovačů s přídav-
ným topením pro Jednotku sboru dobrovolných
hasičů Havířov-Město a Havířov-Životice, přes
20 tisíc korun na nákup vybavení dětského
dopravního hřiště Mateřské škole Havířov-
Šumbark Petřvaldská a částku více než 30 tisíc
korun na nákup jízdních kol, koloběžek,
cyklistických přileb a chráničů pro dopravní
hřiště v Havířově-Šumbarku.

Během dalšího projednávaného bodu pak
zastupitelstvo odhlasovalo čerpání dalších 110
tisíc korun z fondu na zřízení záznamového
serveru pro dva nové kamerové body v rámci
rekonstrukce železničního podjezdu u vlakového
nádraží.

Městská realitní agentura
bude mít dva nové jednatele
Změnou zakladatelské listiny MRA zastupitelé

navýšili počet jednatelů společnosti z jednoho
na dva. Následně pak z funkce jednatele MRA
navrhli odvolat Róberta Pustku a novými
jednateli zvolit Róberta Masaroviče a Jiřího
Lankočího. Samotná volba a odvolání jednatelů

a členů dozorčí rady patří do působnosti valné
hromady tj. Rady města Havířova. 

Na návrh zastupitelstva proběhly personální
změny také v Technických službách. Z funkce
člena dozorčí rady byl odvolán Marek Plawny,
který byl zvolen členem představenstva. Členem
dozorčí rady byl zvolen Bohuslav Niemiec.
Z funkce člena představenstva byl odvolán
Róbert Masarovič. 

Havířov spolufinancuje výmě-
nu kotlů na území města
Zastupitelé projednali a schválili převod více

než 300 tisíc korun Moravskoslezskému kraji
z rozpočtu města na spolufinancování výměny
kotlů na území města v rámci první výzvy
kotlíkových dotací.

Schválena byla každoroční
výjimka pro ZŠ a MŠ Selská
Zastupitelé opět schválili povolení výjimky

z nejnižšího počtu žáků a úhradu zvýšených
výdajů na vzdělávací činnost Základní škole
a Mateřské škole s polským jazykem
vyučovacím Havířov-Bludovice Selská.

Město opět podpoří sportovní
a mimosportovní oblast
V rámci svého jednání zastupitelé odhlasovali

druhé kolo dotací pro nejrůznější společenské,
kulturní, osvětové nebo sportovní činnosti
a akce, jejichž pořadatelé si zažádali o podporu
z městského rozpočtu. Ve 2. kole dotačního
řízení bylo podáno 36 žádostí v mimosportovní
sféře a 16 žádostí ve sportovní sféře.

Do sportovní oblasti poputuje v rámci 2. kola
dotací z městského rozpočtu více než půl
milionu korun. Město mj. podpoří sportovní
činnost spolku Sportovní gymnastika T. Havířov,
účast na mistrovství ČR klubu BK Havířov,
přípravu na zimní olympijské hry Ski clubu
Paulát Havířov, účast na mistrovství Evropy
Maniak aerobiku Havířov, účast na
mezinárodním florbalovém turnaji klubu Florbal
Havířov, příměstský tábor se sportovním
zaměřením Judo clubu Havířov či činnost klubu
BOX Havířov.

Pro mimosportovní sféru zastupitelé
odsouhlasili dotaci téměř 450 tisíc korun. Tyto

městské finance podpoří činnosti a akce
subjektů ze sociální, kulturní nebo školské
oblasti, oblasti partnerských vztahů, prevence
kriminality a protidrogové prevence a oblasti
bezpečnosti a ochrany zdraví. Město tak podpoří
činnost Armády spásy a dalších zařízení ze
sociální oblasti či různé sociální projekty.
Podporu města získala také např. Taneční škola
Horizonty Havířov na účast na mistrovství světa
nebo Střední odborné učiliště DAKOL na soutěž
Zlatý masér. Peníze z rozpočtu půjdou
k podpoře činnosti také např. Vodní záchranné
službě ČČK Těrlicko.

Zastupitelé projednali závě-
rečný účet hospodaření
města za rok 2016
Hospodaření města Havířova skončilo za rok

2016 kladným saldem příjmů a výdajů
přesahujícím 323 milionů korun. Dosažený
výsledek hospodaření byl téměř 178 milionů
korun. Příjmy města po konsolidaci byly
vzhledem k upravenému rozpočtu splněny na
téměř 105 % při dosažené skutečnosti zhruba
1 326 milionů korun, z této částky tvoří daňové
příjmy města téměř 1 miliardu korun. Daňové
příjmy jsou stěžejním příjmem města a v roce
2016 se podílely více než 75 % na celkových
příjmech po konsolidaci. Výdaje po konsolidaci
byly čerpány ve výši více než 1 003 milionů
korun, což je přes 86 % upraveného rozpočtu.
Na této částce se podílely provozní výdaje ve
výši téměř 928 milionů korun (plnění
upraveného rozpočtu na téměř 94 %)
a investiční výdaje byly v hodnotě téměř
75 milionů korun (plnění upraveného rozpočtu
na téměř 44 %). V roce 2016 byly zapojeny
účelové fondy města do výdajů a financujících
operací v celkové výši více než 104 milionů
korun.

V průběhu roku 2016 byl čerpán úvěr u KB,
a.s. určený k přeúvěrování dvou dříve přijatých
úvěrů vedených u VÚB, a.s. a ČS, a.s. ve výši
přesahující 395 milionů korun. K úhradě splátek
jistin úvěrů bylo v roce 2016 vynaloženo přes
498 milionů korun a konečné závazky z úvěrů
byly k 31. 12. 2016 ve výši přes 386 milionů
korun.

-red-

Ve zkratce z jednání Zastupitelstva

Informace o odkloněných linkách MHD během pietního aktu na www.havirov-city.cz
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Rekreační sedmidenní 
tuzemské pobyty seniorů

1)  Hotel Franz 15. 9. - 21. 9. 2017

Rejvíz, Zlaté Hory – 44 osob

2)  Hotel Neptun 25. 9. – 1. 10. 2017

Malá Morávka – 44 osob

3)  Hotel Neptun 9. 10. – 15. 10. 2017 

Malá Morávka – 44 osob

Spoluúčast na úhradě pobytů: 2.000,- Kč/osobu 

Pobyty zahrnují:
• ubytování ve dvoulůžkových pokojích se sociálním zařízením 

• stravování formou plné penze   

• dopravu autobusem 

Podmínky pobytů: 
a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu zápisu

i k datu odjezdu na pobyt

b) občané, poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro

invaliditu třetího stupně

c) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpovědnost

d) občané, kteří se tuzemských pobytů pro seniory nezúčastnili nikdy

e) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené pod

písmenem d) a mohou se zúčastnit pobytů občané, kteří absolvovali

tuzemský pobyt naposledy v roce 2013 

f) pokud nebude kapacita naplněna za výše uvedených podmínek,

upouští se od podmínek bodů d) a e).

Zápis se koná 8. sprna 2017 od 10.00 hodin v budově Městského
klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov–Podlesí (autobusová zastávka

„Bezručova“ - linka č. 403 a 409) 

Další informace poskytne p. Kubíčková  596 803 162, Magistrát
města Havířova, odbor sociálních věcí – budova F, 1. patro, kancelář

č. 110. 

„I stáří dovede potěšit aneb

výstava výrobků seniorů“ z Karviné

a Havířova. 

Pyšníme se tím, že naše

uživatelka paní Marie Balounová

získala ocenění za Nejlepší

výrobek, o kterém rozhodovalo

anonymně 9 porotců, a za

Nejstaršího vystavovatele, což se

v jejím věku 97 let cení. 

Porota rozhodovala z téměř 240

vystavených výrobků!

Paní Marie do Heliosu nastoupila

v dubnu 2009, našla si kamarádky,

se kterými chodila do knihovny,

zahrady a ven, do dílen. Zde začala

s kresbou, tvorbou z krepových

kuliček, pletla z novinových ruliček,

pracovala s keramikou. Začala

malovat na hedvábí, které ji

proslavilo až za hranicemi

Havířova. Její hedvábné šály jsou

vždy součástí i mezinárodní

výstavy! A právě její hedvábná šála

byla oceněna jako nejlepší

výrobek.

Vyzkoušela Tvořivé dílny, Hobby

kuchyňku, byla na několika

výletech, ráda vzpomíná i na

pětidenní pobyt v Horní Bečvě. 

Ráda luští osmisměrky, čte

a pečuje o květiny. Za svou píli

a radost z práce získala mnoho

pochval a obdivů nás zaměst-

nanců, spolubydlících a návštěv.

Na otázku: „Proč chodí do dílen“,
odpovídá: „Protože mne baví
pracovat.“ Je stále aktivní i ve

sportovních soutěžích. Patří mezi

uživatele, kteří se nemračí,

vyslechnou a s láskou pomohou,

a mají nás toho ještě co naučit.

Určitě nepíši jen sama za sebe,

když napíšu: 

„Paní Maruško, jsme rádi, že Vás
tady máme. Na závěr Vám už jen
popřeji hlavně zdraví, žádné bolesti
a jen radosti ze života.“

Silvie Švecová, ergoterapeut
střediska Helios DsH 
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Pojďte pomáhat s námi
V letošním roce se dobrovolné službě v Havířově věnovalo 145 párů lidských rukou! Těm nejmladším
je 17, nejstarším 78 let. V prvním pololetí tyto ruce zdravily, hladily, hrály společenské hry, vozily,
obracely stránky knih, urovnávaly a rozdávaly oblečení hodně přes 4000 hodin. Ty ruce patří těm
neobyčejným lidem, kteří se ve svém volném čase věnují seniorům, dětem, mladým lidem,
nemocným a sociálně potřebným. 
Chcete rozšířit řady našich dobrovolníků? Srdečně právě vás zveme na úvodní vzdělávání, kde se
dozvíte více! Toto školení pro nové dobrovolníky se koná v úterý 5. září 2017 od 15:30 do 18:30
v Dobrovolnickém centru ADRA na ul. Hlavní třída 2/4 v Havířově. 
Hlaste se na telefonním čísle: 732 509 400 nebo emailem: hana.cadova@adra.cz. 
Těšíme se na vás!                                                                                                      Mgr. Hana Čadová

DS Helios:
Pyšníme se oceněnou uživatelkou
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GSH:
Havířovská čtveřice získala 
Mimořádné ocenění poroty 
v ústředním kole 
Puškinova památníku

Vítězové krajského kola Puškinova
památníku - Ars Poetica v hudební kategorii
Eduard Kácal (5.A), Boris Kácal (3.A), Karolína
Minková a Michal Slonina (2A4) postoupili do
kola ústředního, které se konalo 6. června
v Praze. Za své vystoupení tito studenti obdrželi
Mimořádné ocenění poroty, což je nejvyšší
možné ocenění. Za zmínku stojí i to, že Eduard
Kácal a Michal Slonina takového úspěchu
dosáhli již podruhé (loni vystoupili v Praze
společně se spolužákem Ondřejem Kohutem).

Děkujeme našemu týmu za úspěšnou
reprezentaci našeho gymnázia na celonárodní
úrovni a přejeme další úspěchy v příštích
soutěžích.                           Mgr. Irena Mastná 

Koncem školního roku jsme se s dětmi vydali
do útulku Max. Na tento den jsme se dobře
připravili, nejen oblečením, ale každý z nás
něco pejskovi přinesl. Pamlsky, deky, piškoty,
ale hlavně trochu pohlazení.

Bylo teplé počasí a celý den jsme si hezky
užili. Nejdříve jsme se podívali na pejsky,
kočičky. Pak jsme některé pejsky ve skupinkách
šli vyvenčit. Nevím, kdo měl větší radost. Ale asi
všichni.

Rádi bychom poděkovali všem ošetřovatelům
v útulku, kteří se o nás dobře starali, provedli
nás mezi všemi pejsky, zodpověděli všechny
dotazy dětí.

Moc se nám vše líbilo, proto od příštího
školního roku se budeme snažit pomoct psímu
útulku a založíme Turistický a přírodovědný
kroužek, se kterým budeme venčit pejsky, ale
i jinak pomáhat. Bude určen i pro žáky, kteří by
doma pejska chtěli, ale bohužel si ho
z jakéhokoliv důvodu nemohou adoptovat.    

Žáci ZŠ Mládežnické, 
Edita Šťávová a Ivana Petrovská

ZŠ Mládežnická: 
Návštěva útulku Max 
v Havířově

CVA-Centrum
volnočasových aktivit

Horymírova 1511/9,
Havířov-Město, 
tel. 596 811 688

V měsíci srpnu 2017 bude
CVA pro pravidelné aktivity

uzavřeno.

Více na stránkách
www.havirov-city.cz 

→ volný čas → centrum
volnočasových aktivit

Havířovská „stavebka“
opět jede
do španělské Sevilly 

V rámci programu Erasmus+ byl zpracován
Mgr. Hedvikou Galetovou (Střední průmyslová
škola stavební, Havířov) projekt EKOLOGICKÝ
DŮM se zaměřením na mobilitu žáků
a pracovníků v odborném vzdělávání
a přípravě. Ve dvou termínech (leden a září
2017) tak vycestuje 32 studentů a 4 peda-
gogové do Sevilly, kulturního centra jihu
Španělska, hlavního města celé Andalusie. 

První skupina účastníků již v lednu projekt
absolvovala a takto na něj vzpomínají: „Sevilla
je skutečně nádherné město beroucí dech
stejně jako nespočet běžců, které zde
potkáváte dennodenně. Dopoledne jsme
navštěvovali lekce španělského jazyka, kde
jsme si zábavnou formou rychle osvojili základy
španělštiny a závěrečný test tak zvládli na
výbornou. V odpoledních hodinách jsme pod
vedením vždy dobře naladěného a usmě-
vavého lektora Manuela pracovali s grafickým
programem AutoCAD a seznamovali se
s návrhem bioklimatického domu,“ říká
Dominik Gřešica, student 4. ročníku SPŠ
stavební v Havířově. „Během čtrnáctidenního
pobytu jsme navštívili mnoho památek
a zajímavých míst, kterými je Sevilla protkána
na každém kroku: slavný Metropol Parasol,
Katedrálu Panny Marie v Seville, býčí arénu,
Zlatou věž, palácový komplex Real Alcazar
a další skvosty místní architektury. Měli jsme
také možnost poznat mimošpanělské území,
Gibraltar, kde nás provázely skupinky
zvědavých i trochu drzých, volně pobíhajících
opic – magotů bezocasých, které si místní
obyvatelé velmi hýčkají. Odměnou byl
nádherný výhled na moře a okolí, přičemž
v dálce jsme spatřili africký kontinent,“
vzpomínají spolužáci David Grygar a Lukáš
Tyrlík. Studenti a studentky si svou zahraniční
stáž v teplém španělském podnebí náramně
užili, získali absolventské certifikáty a plni
zážitků odjížděli zpět do zasněženého
Havířova. Další skupina odjede reprezentovat
SPŠ stavební i své město Havířov už v září. 

Ing. Naďa Drbušková

ZŠ Zelená:
Družinové ekohrátky 

Slunečné a místy lehce větrné dopoledne
čtrnáctého červnového dne patřilo na životické
ZŠ Zelené celoměstské akci s názvem
„Družinové ekohrátky“. 

Dvanácti připravených soutěží zaměřených
především na ekologii se zúčastnilo devět
pětičlenných družstev z družin napříč celým
městem. Kromě družstva z pořádající ZŠ Zelené
se zde představily také týmy ze základních škol
Marie Kudeříkové, Karolíny Světlé, Generála
Svobody, Horní Suché, Kapitána Jasioka,
Žákovské, Frýdecké a ZŠ Těrlicko. 

ZŠ Zelená se ujala pořádání celé akce, jelikož
se může již potřetí pyšnit titulem Ekoškola. 

O přípravu i chod soutěžního dopoledne se
starali také žáci Ekotýmu z pořádající školy. Na
devět pětičlenných týmů čekaly úkoly zaměřené
především na přírodu, například poznávání
květin, stromů, ptáků nebo lesní zvěře. 

K ekologii pochopitelně patří i třídění odpadu,
proto se na dvou stanovištích soutěžící věnovali
i této problematice. A nechyběly také úkoly
procvičující fyzickou zdatnost a logické myšlení. 

Na organizaci soutěžního dopoledne se
podílel také Magistrát města Havířova, který
financoval odměny pro soutěžící. A ačkoliv šlo
o soutěž, odměny za předvedené znalosti
a dovednosti se dočkali všichni zúčastnění.
Vítěz však mohl být jen jeden. Triumf zůstal
pomyslně na domácí půdě, nejvíc bodů získala
pořádající ZŠ Zelená, která potvrdila svůj statut
Ekoškoly. 

Nejdůležitější však je, že se žáci z celého
města pobavili a navíc se u toho i něco naučili. 

Tomáš Chudý, ZŠ Zelená
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Srdcovka pro hendikepované

Nadace OKD již potřetí podpořila Společnost pro podporu lidí
s mentálním postižením, pobočný spolek Havířov. Částkou třicet tisíc
korun přispěla na rehabilitační víkendový pobyt v horském prostředí
Beskyd. Čistý vzduch, jízda na koních, relaxace v bazénu, hry, zábava, to
vše byl krásný zážitek pro 20 lidí s hendikepem a jejich rodiče.

V roce 2018 oslaví naše organizace již 40 let své činnosti.
Děkujeme Nadaci OKD, děkujeme magistrátu města Havířova

a ostatním, kteří nás podporují. Organizování volnočasových aktivit pro lidi
s postižením, hledání způsobů, jak se udržet v psychické pohodě, jak
zvládat náročné situace, ale také sdílení radosti a pokroku mezi
hendikepovanými, výměna zkušeností mezi rodiči, to jsou atributy naší
činnosti.

Ing. Barbora Závadová, předseda organizace

MŠ Radniční pořádala v červnu
tradiční Zahradní slavnost

Opět vydařená akce, které navíc přálo i počasí. Děti se dosyta
vydováděly, nechyběly hry v nejrůznějších dovednostech. Občerstvení
přichystaly šikovné maminky a babičky, paní kuchařky "držely službu"
zejména u nápojů. Co mělo největší úspěch? No přece koníčky! Ty milují
všechny děti bez rozdílu, Sárinka si samozřejmě dala "repete".

Akce byla perfektně zorganizovaná, bavili se opravdu všichni a já už
ráno tušila, že se vše vydaří, na obloze byly tisíce beránků, ty jsem si
nezapomněla zvěčnit.

Co dodat závěrem, děkujeme za sebe i naše dětičky.
Adri Bernatíková

56. výročí 
„Dukelské havárie“

I letos se konal pietní akt u památníku 108 tragicky zahynulých
horníků na Dole Dukla, který byl tehdy největším podnikem na území
Havířova. Stalo se tak v podzemí tohoto dolu, kde následkem požáru
vzniklého třením gumového dopravníku došlo převážně k udušení 108
horníků z nedostatku kyslíku. Stalo se tak na odpolední směně 7. 7.
1961. 

Pod záštitou vedení města Havířova a za účasti členů hornických
spolků, klubu důchodců Dolu Dukla, ale i sousedních měst a obcí, jakož
i mnoha bývalých spolupracovníků, jsme položili kytice květů
k památníku, na kterém jsou vytesána jména všech obětí, převážně
mladých mužů. 

Válkou zničená republika potřebovala uhlí ke svému rozvoji, a tak
mnoho občanů vyslyšelo volání po tom, aby se stali horníky. Velkým
motivem pro ně byl i příslib bytů právě v nejmladším městě republiky –
tehdy sotva pětiletém.

Jako přímý účastník této tragedie chci poděkovat všem, kteří svou
účastí vzdali hold obětem padlým na poli práce. U této příležitosti jsme
vzpomněli i na všechny záchranáře, kteří se s nasazením života
zúčastnili záchranných prací.
Čest jejich památce.

Ing. Jaroslav Gongol, CSc., bývalý ředitel Dolu Dukla  

Z redakční pošty

Organizátoři běhu Havířovská desítka
upozorňují na posunutí termínu konání závodu

na 14. 10. 2017!

Redakce upozorňuje sportovní kluby a organizace
pracující s dětmi a mládeží, že zářijové číslo Radničních
listů bude rozšířené a nabídne prostor pro bezplatné
zveřejnění náborů. 

Prosím posílejte materiály v dostatečném předstihu,
nejlépe do 10. srpna, případně kontaktujte redakci na 

redakce@havirov-city.cz, tel. 596 803 398. 
Romana Bartošková
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PŘIPRAVUJEME PRO VÁS
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12. – 13. 8. v 18.00 h. 
EMOJI VE FILMU 3D    P
Animovaný/rodinný/komedie, USA
2017, 100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 170 Kč �w

1. – 2. 8. v 18.00 h.
LETÍME ! P
Animovaný/dobrodružný, Lucem-
bursko/Norsko/Němec-ko/USA
2017, 85´, přístupný, dabing. 

Vstupné: 140 Kč �w
2. 8. v 9.30 h.
ZAKLADATEL 
Životopisný, USA 2016, 115´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč 
3. – 6. 8. v 19.00 h. P
SRDEČNĚ VÁS VÍTÁME
Komedie, Francie/Belgie 2017, 92´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
6. 8. v 10.00 h. 
PES RO(C)KU
Animovaný/rodinný, USA 2016,
80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč
7. a 9. 8. v 19.00 h. 
KŘIŽÁČEK P
Road movie/historický, Česko
2017, 90´, přístupný.

Vstupné: 130 Kč �w
8. 8. v 19.00 h. 
BÁBA Z LEDU    
LEVNÉ ÚTERÝ
Komedie/romantický, Česko/
Slovensko 2017, 106´, do 12 let
nevhodný.             Vstupné: 50 Kč 
9. 8. v 9.30 h. 
JÁ, KOCOUR 
Komedie/rodinná, Austrálie 2016,
87´, přístupný, dabing. 

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč
10. – 11. 8. v 19.00 h. 
VALERIAN A MĚSTO 
TISÍCE PLANET  
Akční/sci-fi/dobrodružný, Fran-
cie/USA 2017, 137´, přístupný,
dabing. 

Vstupné: 150 Kč �w
12. 8. v 10.00 h.
TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 
Komedie/animovaná, USA 2016,
90´, přístupný, dabing.  

Vstupné: 30 Kč 

14. – 16. 8. v 18.00 h. 
EMOJI VE FILMU 2D    P
Animovaný/rodinný/komedie, USA
2017, 100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč �w
16. 8. v 9.30 h 
MÍSTO U MOŘE 
Drama, USA 2016, 137´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč 
17. – 20. 8. v 19.00 h. 
PO STRNIŠTI BOS       P
Drama/komedie, Česko 2017, 111´,
přístupný.    Vstupné: 160 Kč �w
20. 8. v 10.00 h.
HODNÝ DINOSAURUS
Animovaná/komedie/rodinný, USA
2015, 101´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč
21. – 23. 8. v 19.00 h. 
MILOVNÍK 
PO PŘECHODU 
Komedie, USA 2017, 115´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
23. 8. v 9.30 h.
PASAŽÉŘI 
Sci-fi/dobrodružný, USA 2016,
116´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, 60 Kč senioři

24. – 27. 8. v 19.00 h.         P
ŠPANĚLSKÁ KRÁLOVNA
Komedie/drama, Španělsko 2016,
128´, do 12 let nevhodný, titulky.         

Vstupné: 140 Kč �w
26. 8. v 10.00 h.
OZZY 
Animovaný/rodinný, Španělsko 
2016, 91´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč
28. - 30. 8. v 19.00 h.
BABY DRIVER  
Akční/krimi/komedie, USA 2017,
115´, do 12 let nevhodný, titulky.                

Vstupné: 130 Kč �w
30. 8. v 9.30 h. 
PADESÁT ODSTÍNŮ
TEMNOTY 
Romantický/erotický, USA 2017,
121´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč

31. 8. v 19.00 h.       P
TULIPÁNOVÁ HOREČKA
Drama/romantický, Velká Britá-
nie/USA 2017, 107´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

KINO CENTRUM 
Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os
w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os   Sleva pro důchodceSleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM od 8 do 20 hodin (vstup volný)  
STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM

2. 7. - 31. 8. 2017
Za hranicemi všedních dnů - výstava filmových plakátů

VELKÝ SÁL

vý
st

av
a

MALÝ SÁL

1. – 2. 8. ve 21 h. 
VETŘELEC: COVENANT  
Dobrodružný/sci-fi, USA 2017, 122´, do 15
let nepřístupný, titulky.    Vstupné: 110 Kč
3. - 4. 8. ve 21 h.
ATOMIC BLONDE: 
BEZ LÍTOSTI P
Thriller/mysteriózní, USA 2017, 115´, do
12 let nevhodný, titulky. Vstupné: 110 Kč
5. – 6. 8. ve 21 h.
MIMI ŠÉF
Animovaný/komedie/rodinný, USA 2017,
97´, přístupný, dabing. Vstupné: 90 Kč
8. – 9. 8. ve 21 h.
VŠECHNO 
ÚPLNĚ VŠECHNO
Drama/romantický, USA 2017, 96´, do 12
let nevhodný, titulky. Vstupné: 110 Kč
10. – 11. 8. ve 21 h.
EMOJI VE FILMU P
Animovaný/rodinný/komedie, USA 2017,
100´, přístupný, dabing. Vstupné: 120 Kč
12. – 13. 8. ve 21 h.
ANNABELLE 2: 
ZROZENÍ ZLA P
Horor/mysteriózní/thriller, USA 2017, 109´,
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 110 Kč 
15. – 16. 8. ve 21 h. P
BARRY SEAL: 
NEBESKÝ GAUNER 

Krimi/thriller, USA 2017, 114´, do 12 let
nevhodný, titulky. Vstupné: 120 Kč

17. – 18. 8. ve 21 h. P
ZABIJÁK & BODYGUARD 
Akční/komedie, USA 2017, 118´, do 15 let
nepřístupný, titulky. Vstupné: 110 Kč 
19. – 20. 8. ve 21 h.
ŠMOULOVÉ: 
ZAPOMENUTÁ VESNICE  
Animovaný/rodinný, USA 2017, 88´,
přístupný, dabing. Vstupné: 100 Kč
22. – 23. 8. ve 21 h.
STRÁŽCI GALAXIE VOL. 2 
Akční/komedie/sci-fi, USA 2017, 136´,  do
12 let nevhodný, dabing. Vstupné: 100 Kč

24. – 25. 8. ve 21 h. P
VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ 2
Animovaný/rodinný, Kanada/USA 2017,
92´, přístupný, dabing. Vstupné: 110 Kč
26. – 27. 8. ve 21 h.
TRANSFORMERS:
POSLEDNÍ RYTÍŘ 
Akční/dobrodružný/sci-fi/thriller, USA/ 2017,
140´, přístupný, dabing. Vstupné: 110 Kč
29. – 30. 8. ve 21 h.
WONDER WOMAN 
Akční/dobrodružný/fantasy, USA 2017,
141´, do 12 let nevhodný, dabing. 

Vstupné: 110 Kč 
31. 8. – 1. 9. ve 21 h.
JÁ, PADOUCH 3 
Animovaný/rodinný, USA 2017, 96´,
přístupný, dabing.          Vstupné: 100 Kč

l Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace ( 596 808 011, pokladna v srpnu otevřena 1 hodinu před konáním akce, od 4. 9. 2017
pokladna otevřena Po - PÁ 14 - 19 h. l Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace ( 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před 
konáním akce l Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace (596 411 277, pokladna v srpnu zavřena, od 4. 9. 2017  pokladna
otevřena Po - Čt 14 - 18 h. l Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace (596 811 217, pokladna v srpnu zavřena, od 4. 9. 2017 pokladna 
otevřena 1 hodinu před konáním akce l Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město l pokladna ( 597 317 599 otevřena od 15.00 do 21.00 hodin 

l KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov l www.mkshavirov.cz l Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce
1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek je možná nejpozději 10 dnů před termínem představení a sjednává se na délku
5 dnů od zadání rezervace (platí pro rezervaci na pokladně i v internetovém rezervačním systému). Rezervaci není možno prodlužovat.

l V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
l V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
l Vstupenky možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz

LETNÍ KINO 

PŘIPRAVUJEME
14. 9. od 18 h. - loutkový sál KDPB
ZRCADLO NAŠEHO VĚDOMÍ – přednáška numeroložky Marie Janšové
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Již v pátém cyklu o dostupné
péči a službách havířovské
nemocnice Vám představíme
dětské oddělení, které je držitelem
ocenění „Baby Friendly Hospital“.
Volně přeloženo z angličtiny do
češtiny to znamená, že toto
pracoviště je přátelsky nakloněno
dětem. 

Poskytuje služby preventivní,
diagnostické a léčebné medicíny
na nejvyšší úrovni. 

Dětské oddělení vede od února
2010 primářka MUDr. Dagmar
Barnetová, která má k dispozici tým
lékařů a tým zdravotních sester
pod vedením Mgr. Bohumily
Čurdové. 

Oddělení má celkem 38 lůžek
pro dětské pacienty a 12 lůžek
určených pro doprovod dětí. Na
dětském oddělení jsou hospita-
lizovány děti ve věku od 0 do 19 let,
kterým je poskytována komplexní
diagnostická a léčebná péče.
Nejčastěji jsou hospitalizovány děti
s respiračními infekty, s potížemi
trávicího a močového ústrojí, ale
také děti po úrazech a otravách
a děti s neurologickými diagnó-
zami.

Součástí oddělení jsou lůžkové
stanice: matka a dítě (kde jsou
maximálně 2 děti na pokoji
s vlastním sociálním zařízením),
stanice pro děti od 6 do 19 let (kde
děti mají školu, družinu, učebnu,
hernu), novorozenecké oddělení,
kde poskytujeme narozeným
dětem komplexní vyšetření
možných vrozených onemocnění,
vyšetření ledvin, kyčlí včetně
ultrazvukových vyšetření, vyšetření
katarakty, vyšetření sluchu, v rámci
tohoto oddělení máme i 24
hodinovou laktační poradnu)
a jednotka intenzivní péče
(umístěná v nových prostorách
s boxovým systémem s možností
denního pobytu rodičů). 

V ambulantní části je diabe-
tologická, endokrinologická, obezi-
tologická, gastroenterologická,
nutriční, nefrologická, všeobecná
a neurologická ambulance. 

Dětským pacientům se snažíme
zpříjemnit pobyt v nemocnici
různými doprovodnými programy,
mezi které například patří návštěva
Zdravotních klaunů. 

Hlavním posláním občanského
sdružení Zdravotní klaun je
podporovat psychickou pohodu
hospitalizovaných dětí a tím
pomáhat ke zlepšení jejich
celkového psychického a zdravot-
ního stavu. Velké i malé pacienty
tak odreagují od strachu, napětí
a od úzkostí spojených s léčbou
nebo z neznámého nemocničního
prostředí. Dále můžeme jmenovat
Občanské sdružení KIWANIS
Ostrava, které navštěvuje dětské
oddělení se známými osobnostmi,
zpěváky a herci. 

Hlavním projektem těchto
návštěv je bílá, látková panenka,
kterou si děti vymalují a pone-
chávají. Panenka není pouze
kamarádem, hračkou, ale i pomoc-
níkem při komunikaci lékaře
s dítětem. 

Lékař může malému pacientovi
ukázat, jaká vyšetření ho čekají,
dítě pak lépe snáší průběh léčby.
Pravidelně ještě za dětmi dochází
Klub seniorů Havířov s hadrovými
panenkami, ostravská ZOO, která 

si připravuje krátké besedy
o zvířatech, Klauni z Balónkova
u příležitosti např. Dne dětí,
ukončení školního roku, před
vánočními svátky a ADRA.

Zajímavostí na dětském
oddělení je Edukační program
s názvem „Děti nebojte se
nemocnice“, který je určen pro děti
předškolního a školního věku.
Program je zaměřen na seznámení
dětí s nemocničním prostředím. 

Zábavnou formou hry se děti
seznámí s postupy, výkony,
vyšetřeními, které je v případě
onemocnění očekávají, a že v péči
lékařů a sester se mohou cítit
bezpečně. 

Hospitalizace v nemocnici může
být pro dítě traumatem, ať už jsou
mu tři, nebo třináct. 

Podle zdravotníků má z bílých
plášťů obavy až devadesát procent
dětí a je třeba děti na lékařské
prostředí připravit. K tomu projektu
byla zhotovena i tzv. „Edukační
kniha“ - fotodokumentace celého
pobytu malého pacienta
v nemocnici od přijetí, všech
vyšetření, operace, až po
propuštění. 

Snahou personálu je vždy
zachovat chápavý a přátelský
přístup k potřebám našich malých
pacientů a jejich rodičů, kterým je
v případě zájmu umožněn pobyt
s dítětem na oddělení.

Představujeme Vám: 
dětské oddělení NsP Havířov

MUDr. Dagmar Barnetová promovala v roce 1989 na Lékařské
fakultě Univerzity Palackého v Olomouci, obor všeobecné lékařství.
V roce 1992 získala 1. atestaci v oboru pediatrie, v roce 1996 2. atestaci
v oboru pediatrie, v roce 1998 získala funkční licenci v oboru klinická
výživa a intenzivní péče, atestaci v tomto oboru si doplnila v roce 2012
a v roce 2016 v oboru dětská gastroenterologie. 

Na Dětské oddělení nemocnice v Havířově nastoupila v roce 1989,
od roku 2001 působila na Oddělení  pediatrické intenzivní a resus-
citační péče ve FN Ostrava a zpět do Havířova se vrátila koncem roku
2009.
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POZOR! 
Změna půjčovní doby o prázdninách.
Informace v jednotlivých pobočkách
knihovny nebo na www.knih-havirov.cz. 

Až do 31. 8. můžete zasílat fotografie do soutěže
CESTA Z MĚSTA na adresu studovna@knih-
havirov.cz. 
Bližší informace na www.knih-havirov.cz.

V září začínají další POČÍTAČOVÉ KURZY
NEJEN PRO SENIORY.
Přihlásit se můžete v půjčovně pro dospělé,
Svornosti 2, Havířov-Město. 

Akce pro děti:
Půjčovna pro děti Šrámkova
LÉTO S PEJSKEM A KOČIČKOU – každé úterý
dopoledne hry, čtení, vyrábění a poslouchání
pohádek v dětském odd. Šrámkova 2, Havířov -
Podlesí
Pobočka Hornosušská
HRACÍ STŮL, KNÍŽKA A MALOVÁNÍ – každé
pondělí, úterý a pátek odpoledne
(14. - 18. 8. zavřeno)

Pobočka Občanská
HRACÍ STŮL, KNÍŽKA A MALOVÁNÍ 
– každý čtvrtek (17. 8. zavřeno)

Soutěže (celý srpen):
HARRY POTTER – literární soutěž pro děti
k 20. výročí vydání 1. dílu v Anglii.
Půjčovna pro děti, Svornosti 2, Havířov–Město
Pobočka Gen. Svobody 14, Havířov–Šumbark

JAKO KOČKY A PSI - zábavný kvíz pro děti
o drobné ceny.
Půjčovna pro děti, Šrámkova 2, Havířov–Podlesí

PRÁZDNINOVÁ SOUTĚŽ
Pobočka U Jeslí 2, Havířov–Šumbark
HOUBY - prázdninový kvíz pro dospělé
Půjčovna pro dospělé, Šrámkova 2, Havířov–
Podlesí

Výstavy (celý srpen):
MÁ TO SMYSL TVOŘIT ... A RŮST - výstava
výrobků uživatelů služeb Slezské diakonie 
v hudebním oddělení, Svornosti 2, Havířov–
Město

FOTOKLUB HAVÍŘOV - výstava fotografií Petra
Žyrka a Štefana Dušičky v budově Svornosti 2,
Havířov–Město (podél schodiště). 

TVOŘÍME KNIŽNÍ HRDINY - HRDINOVÉ
A DÍLO JOSEFA ČAPKA - výstava dětských
prací z 8. ročníku literárně - výtvarného projektu
v pobočce Šrámkova 2, Havířov–Podlesí
(přízemí budovy).

THAJSKO S BATOLETEM - do 7. 9. výstava
fotografií Lucie Letochové
v pobočce Šrámkova 2, Havířov–Podlesí
(podél schodiště do 1. patra)

PŘÍRODA - výstava fotografií Dany Pazdziorové
v pobočce Šrámkova 2, Havířov–Podlesí
(1. poschodí)

PRÁZDNINOVÉ POČTENÍČKO 
a  PRÁZDNINOVÁ VÝROČÍ - výstavka knih.
Půjčovna pro dospělé, Šrámkova 2, Havířov-
Podlesí

Středisko Město (Haškova 1)
Pondělí
n klubový den n klub počítačových her n šikovné ruce 1 n stolní tenis 
n pokročilí 1 n stepmanie
Úterý
n dobrovolníci nás baví n dobrou chuť n dobrovolníci (od 12 do 13 let)
n tvoření s luckou n taekwondo (10 - 13 let) n herní odpoledne
n wot blitz (od 10 let) n míčové hry n sebeobrana ženy (od 16 let)
Středa
n dívčí klub n hranostaj n stolní tenis začátečníci 1 n šikovné ruce 2
n veselá pastelka n kreativky n sálová kopaná 
Čtvrtek
n tvořivky n stolní tenis začátečníci 2 n stolní tenis pokročilí 2     
n počítačový horizont n keramika
Pátek
n veselá vařečka n šprtec n klub týmák (sudý týden) n sporťáček
(lichý týden)

Středisko Šumbark (Lomená 9)
Pondělí
n florbal mladší (do 10 let) n taekwondo 1 (registrovaní) n dětský
aerobik n mažoretky školička 1 n cvičení s míčem a náčiním 1
n výuka na PC n výtvarníček n help team n kinect sport n herní
aktivity 1 n karaoke
Úterý
n sportovní hry n fotbal mladší n fotbal holky n sportovní příprava
n minimažoretky 1 n mažoretky příprava na soutěže 1 n PC logické
hry n dřevokutil n veselá pastelka 1
Středa
n fit kids n pohybovky n mažoretky školička 2 n mažoretky příprava na
soutěže 2 n cvičení s míčem a náčiním 2 n PC mix n kinect adventure 
n chytrý internet n klub t.a.h n míčovky n mladý umělec
Čtvrtek
n florbal – smíšený n sportovky n taekwondo 2 (registrovaní)
n minimažoretky 2 n minecraft n PC grafik n herní aktivity 2
n veselá vařečka n moderní holka
Pátek
n florbal n stolní tenis 1 a 2 n vybíjená n kinect mix n computer manie 
n A-Z klub n tvořivá dílna 1 n tvořivá dílna 2 n veselá pastelka 

Denně posilovna pro starší (od 15 let) 
Bližší informace a přihlášky ke stažení na www.csvc.cz

Městská knihovna Havířov

Seznam zájmových útvarů od září 2017

Havířovští karatisté 
si užili soustředění 
v Chorvatsku

Nádherné letní soustředění plné slunce, letních teplot, super kolektiv,
pestrou skladbu tréninku, zábavy a velkou nadílku srandy, o kterou tu
nebyla rozhodně nouze, si naplno užili karatisté jednoho z nejlepších
českých klubů karate SKK Budo Havířov. V červnu prožili nádherný týden
v městečku Drvenik, které patří k nejkrásnějším místům Chorvatska. 

Letošní soustředění bylo stejně fantastické jako celá závodní sezóna,
kdy jsme v průběhu roku vybojovali pěknou řádku medailí. Mezi ty „TOP“
patřily především medaile z mistrovství světa karate Shotokan
a z evropských pohárů WKF. Na základě těchto výsledků jsme se rozhodli,
že nejen ti nejlepší závodníci, ale i ostatní členové našeho klubu si
zaslouží zažít něco opravdu překrásného. 

Protože jsme jedna velká sportovní rodina a neděláme žádné rozdíly
mezi začátečníky a zkušenými závodníky, naše stanovisko bylo jasné -
vzít co nejvíce sportovců. Kapacita hotelu byla 80 míst, což jsme zcela
zaplnili. Nádherný luxusní hotel s nádherným výhledem na moře, kde to
bylo jen pár kroků od krásné pláže, neměl rozhodně žádnou chybu. Navíc
celá atmosféra soustředění měla příchuť dobré nálady. Důležité je, že jsme
domů přijeli všichni v pořádku a plní nádherných zážitků.

Podívejte se na naše internetové stránky www.skkbudo.cz a facebook,
kde naleznete velké množství fotek z této super akce.

Marek Franta, předseda klubu      
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Máme skvělou partu dětí-
kamarádů. Dvojčátka už jsem
za své praxe učila (31 let praxe
ve školství), ale opravdu čtyři
páry NE. Je to poprvé a tolik
najednou! 

Některá celá škola nemá
tolik dvojčátek a já je mám
v jedné třídě. Jsem na to pyšná
a moc ráda, že je mám ve
třídě. Stále si je pletu
a nepoznám je. A myslím, že
se to nenaučím. Někdy mě
napálí a dělají si legraci. Jsou
na sebe fixována, hodně
podobná, někdy mají stejné
oblečení i hlasy. Jsou rozdílná
v psaní, čtení i počítání.
Některým jde lépe matematika,
čtení, psaní. Nejsou stejná
v učení... Někdy se zastanou
a někdy zase poperou mezi
sebou:-)) Pro rodiče je to velmi
náročné, někdy složité při
psaní, plnění úkolů, při
přípravě na výuku, ale stojí to
za to. Ve škole jsou dvojčátka
oblíbená a všichni spolužáci by
chtěli mít dvojče... Ve výuce

máme veselo, když si je
neustále pletu a všechny
vyjmenuji,... než se trefím. Při
hrách v dálce je musím
jednotlivě volat, aby přišli za
mnou… na dálku je nepoznám.
Šimonka poznám podle pihy,
v dálce ne, Emičku podle
růžových náušnic-kamínky,

Toníka teď podle sádry,
Natálku a Valérku podle
obličeje a jedna je větší, ale
která z nich, když nestojí vedle
sebe a v dálce jsem v pasti...
Prostě je to jedinečné
a dokonalé. 

Míša Janíková, 
třídní učitelka 1.A

ZŠ Hrubína: Tak to tu ještě nebylo!

MŠ Sadová: Malí vědci ze Sadové
Což takhle jít si hrát s dětmi a uchvátit je několika přírodovědnými triky? Proč ne!  Tak zněla

odpověď studentů 2. ročníku Gymnázia Komenského Havířov, vedených RNDr. Y. Pufferovou, kteří
jsou již druhým rokem zapojení v projektu „Malý vědec“. 

Pro letošní školní rok přijali spolupráci s MŠ Sadovou, kdy se v pravidelných měsíčních intervalech
setkávali nejen v prostředí školky, ale i v odborných učebnách gymnázia. Mladí studenti se snažili
„malým vědcům“ na základě prožitkového učení přiblížit jednoduché přírodovědné experimenty
z oblasti chemie, fyziky a vysvětlit jim, že i věda může být zábava. 

Děti měly možnost zkoumat a pozorovat vlastnosti různých kapalin, jako např. vody, oleje, mléka,
vyzkoušely si filtraci, Archimedův zákon v praxi, seznámily se s vlastnostmi různých předmětů,
naučily se pojmenovat jednotlivé laboratorní nástroje. 

Při pohledu na nadšené tváře předškoláků studenti nezaháleli a v průběhu roku vymýšleli stále
nové pokusy, které by rozšířily poznatky dětí a prohloubily jejich zájem o objevování dalších
přírodovědných zákonů. V rámci projektu proběhla setkání v laboratoři gymnázia, kde si studenti
společně s „Debrujáry“ připravili pro děti bohatý program pod názvem „Putování za zlým čarodějem,
Malí vědci na gymnáziu“. Děti formou her plnily nelehké chemické a fyzikální pokusy a statečně
odolávaly připraveným nástrahám. 

Rok utekl jako voda a děti byly za své výkony slavnostně ohodnoceny na půdě gymnázia titulem
„Malý vědec, vědkyně“. Z očí dětí zářilo nadšení, radost, studenti neodolali a připravili pro děti
překvapení v podobě další spolupráce ve školním roce 2017/2018, tentokrát experimenty do oblasti
biologie. 

Všem zúčastněným v projektu patří velké poděkování a už nyní se těšíme na další spolupráci.                                                                                           
Bc. Petra Tyrlíková, MŠ Sadová 

Ve školním roce 2016/2017 oslavila
Základní škola Marie Pujmanové v Havířově
– Šumbarku 30. výročí svého založení.
V rámci oslav se uskutečnila vernisáž
fotografií mapujících třicet let historie školy. 

V červnu se konala slavnostní Akademie
s názvem Škola v pohybu, na které
vystoupili naši žáčci i žáci a předvedli
připravený program, na němž několik
měsíců pilně pracovali. Akce se konala na
školním hřišti, nesla se v duchu sportu. 

Zúčastnilo se jí na 700 hostů, mezi nimi
i primátorka města Havířova Mgr. Jana
Feberová. 

Po ukončení Akademie proběhly na hřišti
školní radovánky, kde si děti zasoutěžily,
nechaly si pomalovat obličej, podívaly se na
výcvik policejního psa, vyzkoušely si
základy tenisu a všichni si mohli doplnit
energii ve stánku s občerstvením. Den se
velmi vydařil a všichni odcházeli spokojeni.   

Mgr. Romana Švábiková

Na fotce zleva: Matouš, Šimon, Ema, Hana, Natálie, Valérie,
Miroslav, Antonín (ale je to bez záruky:)))

ZŠ Pujmanové:
30. výročí 

založení školy

ZŠ Jarošova: 
Než přijede     
záchranka

V závěru školního roku se žáci ZŠ Jarošova
zúčastnili projektového dne v rámci vzdělávání
v oblasti ochrany člověka při mimořádných
událostech společně s Hasičským záchranným
sborem MSK ÚO Karviná stanice Havířov.
Nejdříve si žáci se svými učiteli v rámci
teoretické přípravy vysvětlili, co je to integrovaný
záchranný systém, které záchranné složky jsou
jeho součástí, posloupnost činností a volby
priorit při poskytování pomoci v krizových
situacích.

Nepanikařit, správně rozhodnout, poskytnout
první pomoc v mimořádné situaci není vůbec
jednoduché pro dospělého, natož pro dítě. Jak
se zachovat při autonehodě na silnici a jak na
dálnici, v bouřce, při povodních, při zásahu
elektrickým proudem, při tonutí, nácvik
poskytnutí umělého dýchání a masáže srdce na
figuríně, jak má být vybavena lékárnička, co
dělat při uštknutí zmijí, pokousání psem, první
pomoc při zlomenině a řezných ranách bylo
náplní praktických aktivit s hasiči pod vedením
pana Ing. Jana Garaye. Umět správně
a bezpečně pomoci při záchraně lidského
života, na co si dát pozor při zjišťování stavu
raněného a jak s raněným manipulovat, než
přijede záchranka, bylo hlavním cílem
společného projektu. 

Poděkování patří členům HZS MSK ÚO
Karviná stanice Havířov, kteří s námi mnoho let
spolupracují nejen při cvičném požárním
poplachu, který rovněž proběhl v rámci
projektového dne, ale aktivně se na projektu
společně s učiteli podílí. A co dodat? Přejeme
všem slunečné a bezpečné léto!

Mgr. Šárka Zapalačová, 
ZŠ Jarošova, Havířov-Šumbark

Foto: Ing. Petr Ogrocki
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Základní umělecká škola Bohuslava Martinů 
www.zusbm-havirov.cz

nabízí ve školním roce 2017/2018 
pro děti od 5 let kvalitní výuku

v hudebním oboru
- přípravná hudební výchova
- hra na hudební nástroj (klavír, housle,

violoncello, kytara, bas. kytara, bicí, 
el. klávesy, akordeon)

- dechové nástroje - zobcová, příčná flétna,
trubka, saxofon, fagot, hoboj, pozoun...

- sólový zpěv, sborový zpěv
v literárně-dramatickém oboru
- krátké divadelní inscenace
- recitace, moderování pořadů, divadelní

monology 
v tanečním oboru
- současný tanec
- klasická taneční průprava,

baletní přípravka
- dance aerobik
ve výtvarném oboru
- malba, kresba, grafika, keramika 
- tvůrčí fotografie

Přihlášky je možné podávat od 28. 8. 2017
na ředitelství ZUŠ B. Martinů,
ul. Na Schodech 1, Havířov   

tel : 596 813 128
e-mail : zus.b.martinu@volny.cz

Depo

Výstava 
autorských fontů 
Marka Chmiela

10.7. – 14.9. 2017
Galerie Krystal
Dělnická 18, Havířov

Podpora

www.galeriekrystal.cz

Dernisáž 
výstavy
čtvrtek 14.9. 
od 17.00

MK PZKO w Hawierzowie – Błedowicach
Serdecznie zaprasza na tradycyjne

48 DOŻYNKI ŚLĄSKIE,
które odbędą się

w sobotę 2. 9. 2017 o godz. 14
w ogrodzie Domu PZKO

W programie :
Obrządek dożynkowy
Zespoły: „Vonička”,

”Błędowice” i „ZT Styl Folk”
Atrakcje * Specjały kuchni Śląskiej  

* kołacze * pieczeń zbójecka

MS PZKO v Havířově–Bludovicích
srdečně zve na tradiční

48. SLEZSKÉ DOŽÍNKY,
které se konají

v sobotu 2. 9. 2017 ve 14 hodin
v zahradě domu PZKO

Program:
Dožínkový obřad

Lidové soubory: „Vonička”,
”Błędowice” i „TS Styl Folk”

Atrakce * Speciality slezské kuchyně 
* koláče * pečeň na rožni

Drone FPV Racing Havířov 2017

26. 8. 2017 od 9 h do 18 h 
na atletickém hřišti u haly Slávie.

Akce se zúčastní piloti z ČR a SK, dále team
ROTORAMA, který úspěšně reprezentuje ČR na

mezinárodních závodech Drone Champions League.   

Oddíl KARATE HAVÍŘOV 
připravil další Sportovní
soustředění dětí a mládeže

Tradiční týdenní soustředění plné sportu a zábavy si v prvním červencovém týdnu užili členové
oddílu KARATE HAVÍŘOV spolu se svými sourozenci a kamarády v Bohušově na Krnovsku. Vedení
oddílu pořádá sportovní soustředění s dvoufázovým tréninkem každé prázdniny. 

Po dni plném sportu byly každý večer připraveny hry, střelba ze vzduchovek a luků, nechyběla ani
stezka odvahy nebo táborák. 

Zájemci se také projeli jedinečnou Osoblažskou jednokolejkou z Třemešné do Bohušova,
součástí výletu byl i komentovaný výklad. „Sportovní soustředění dětí a mládeže pořádáme už
poněkolikáté a každým rokem je o něj velký zájem nejen ze strany členů oddílu, ale i jejich
kamarádů, kteří sice nesportují, ale chtějí si užít smysluplnou zábavu v krásné přírodě a dobrém
kolektivu,“ říká Jana Bělicová, hlavní trenér oddílu KARATE Havířov.

Všichni si týden v nádherném prostředí opravdu užili. 
Bližší informace a fotografie ze soustředění naleznete na našich stránkách www.karatehavirov.cz

nebo na facebooku. 
Markéta Nowaková
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

 

áš specialista na Last MinuteV→ 

ance nejnižší cenyGar→ 

ověo
aší nabídkNejšir

dovolené v Havíř

á 4 736 01 H ířkáŠi k

  tel.: 596 811 209, 608 445 228
czvia.@inov

ovřokáŠiroká 4, 736 01 Havíř

e-mail: havir

71/17

78/17

75/17

7
6
/1

7

77/17

MOBILNÍ MASÉR
přijedu ZDARMA

777 326 591
73/17

Přijďte si o prázdninách 
ZDARMA ZASPORTOVAT!

Veřejná městská sportoviště 
ve správě SSRZ jsou otevřená!

například…

Na workoutovém hřišti na nábřeží 
můžete protáhnout své tělo a nabrat sílu…

Denně od 9 do 21 hodin můžete využít multifunkční hřiště u ZŠ
Generála Svobody, kde si můžete zahrát tenis, fotbal, košíkovou

nebo vyzkoušet své atletické dovednosti.

U Stromovky je k dispozici 
diskgolfový areál
a atletické hřiště 

při ZŠ M. Kudeříkové.

Bližší informace na www.ssrz.cz

Náš projekt Legends Across
Europe financovaný z programu
Erasmus+ je v polovině, a tak
studenti Gymnázia Komenského
v červnu podnikli po Rumunsku už
druhou z celkem čtyř plánovaných
mobilit, tentokrát na Slovensku
v sídle naší partnerské školy
v Martině. Program byl opět bohatý
a propojený s tématem projektu –
mýty a legendami. Po slavnostním
přivítání a prohlídce gymnázia,
které letos slaví 150 let od svého
založení, jsme se prošli městem,
kde se nachází sídlo Matice
slovenské, zajímavé Etnografické
muzeum a Národný cintorín, místo
posledního odpočinku mnoha
významných osobností. 

Nejprve jsme navštívili Spišský
hrad, jeden z největších hradních
komplexů v Evropě zapsaný na
seznam lokalit Světového dědictví
UNESCO. Cestou zpět do Martina
jsme stihli i malou procházku kolem
Štrbského plesa s úchvatnými
vrcholky Tater v pozadí. 

Další atrakcí byl Oravský hrad,
kde kromě jiných pohádek a filmů
byla natáčena i první černobílá verze 

Draculy pod názvem Upír
Nosferatu z roku 1922. Třetím
tajemným hradem bylo Strečno nad
řekou Váh s nádherným výhledem
do okolí. Nemohli jsme vynechat
ani společnou fotografii u sochy
Juraje Jánošíka v Terchové. Zbyl
čas i na zábavu v Tatralandii a náš
společný týdenní pobyt na
Slovensku jsme zakončili v přírodě
v obci Trusalová, kde jsme po
projížďce na koních opékali
špekáčky, zazpívali si u ohně
a rozloučili se. Další setkání
proběhne v dubnu 2018 u nás
v Havířově. Už teď přemýšlíme,
kam všude naše partnery
zavedeme.

Mgr. Dalimil Šebesta

GKH: 
Tajemné hrady nejsou jen v Karpatech

TURNAJ SMÍŠENÝCH TROJIC 
V PLÁŽOVÉM VOLEJBALU

v sobotu 12. 8. na havířovském koupališti 
startovné 150,- Kč za tým, počet týmů omezen 

zájemci se mohou přihlásit na e-mailu info@ssrz.cz
v případě nepříznivého počasí se turnaj přesune na 19. 8.
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